Сведения о средствах обучения и воспитания
[bookmark: _GoBack]В Институте государства и права ТюмГУ созданы необходимые условия для обучения и воспитания студентов, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее – с ОВЗ). 
Средствами обучения и воспитания являются: 
- средства учебного, учебно-методического обеспечения образовательного процесса; - материальные средства (электронные образовательные ресурсы, приборы, компьютеры, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты, другое техническое и материальное оснащение); 
- коммуникативные средства (информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, официальный сайт университета, дискуссионные школы, обучающие семинары для студенческого актива и т.д.); 
- социокультурная среда университета, обеспечивающая организацию образовательного процесса и развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников; 
- коллектив и социальная группа как организующие условия воспитания (учебная группа, научные студенческие общества, профсоюзная организация студентов, различные формы студенческого самоуправления, творческие коллективы, объединения по интересам, волонтерские сообщества, студенческие отряды и др.); 
- окружающая среда (учебные корпуса, территория университета и др.).
В Институте государства и права используются различные материальные и нематериальные средства воспитания, направленные на развитие личности обучающихся всех студентов, а также студентов с инвалидностью и ОВЗ. Студенты данной группы традиционно привлекаются к различным формам воспитательной работы в вузе. В воспитательной работе применяются как прямые (беседы куратора о социальных условиях обучения и проживания, психологическое консультирование при возникновении личностных проблем), так и косвенные средства воспитания студентов (обучение, приобщение к профессии на различных практиках с учетом особенностей здоровья студентов; включение в общественную, спортивную жизнь института, группы, привлечение к научной, творческой деятельности и т.д.).
 К организационным средствам воспитания относится реализация молодежной политики института по семи направлениям: 
1. Гражданско-патриотическое; 
2. Духовно – нравственное; 
3. Воспитание семейных ценностей; 
4. Интеллектуально – творческое и художественно – эстетическое; 
5. Спортивно-массовое. Пропаганда здорового образа жизни; 
6. Воспитание толерантного межнационального отношения; 
7. Трудовое воспитание. 
Все указанные средства воспитания применимы для всех студентов, в том числе с особенностями здоровья. Материальные и нематериальные средства используются при реализации системной воспитательной работы. В Институте проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию (открытые кураторские часы, посещение музеев, экскурсии, встречи с ветеранами, студенческие акции и медиапроекты, «Вахта памяти», участие в акции «Бессмертный полк «и т.д.). Ведется работа по популяризации семейных ценностей. Используются фото и видео камеры, компьютеры, офисное оборудование. Студенты принимают участие в Днях открытых дверей, профориентационных мероприятиях, конкурсных мероприятиях по жанрам: чтецов, вокалистов. Участвуют в традиционных мероприятиях: «ТюмГУ – территория здоровья», КВН, Студенческая весна. В рамках спортивно-массового направления пропагандируется здоровый образ жизни, проводятся спортивные мероприятия. Привлекаются студенты с ОВЗ с учетом имеющихся у них ограничений. Имеется спортивный клуб с различными секциями (настольный теннис, волейбол) клубы (туристический, шахматный), залы (тренажерный для спецмедгруппы), оборудованные необходимым спортивным инвентарем. Студенты с ограниченными возможностями здоровья могут заниматься в секциях и клубах с учетом медицинских показаний и противопоказаний, а также по назначению врача.
